

脱贫攻坚进行时

王红军：省城处长有了乡村干部范儿

7月18日上午，烈日炙烤大地，我市北部山区陵头镇朱沟村弯弯曲曲的山道上，一位中年男子一边擦着脸上的汗，一边坚定地向前走着。他就是省信访局综合调研处副处长、驻朱沟村第一书记王红军，这样的山路，他不知走过了多少遍。

朱沟村总面积9.7平方公里，辖7个自然村12个村民组，建档立卡贫困户64户270人，至今仍有34户136人未脱贫，属省定贫困村。2017年11月，王红军接任朱沟村第一书记的时候，尽管之前做了充分的思想准备，但面对该村贫困的现状，他还是蒙了。情绪稳定下来的王红军暗暗告诉自己，必须转变省城机关的工作作风，进村入户开展调查研究，与老百姓打成一片，才能找到工作的突破口，才能有所作为。

“在机关工作时，往往是清茶一杯、材料一沓、室内办公、恭候上门。作为驻村第一书记，如果天天坐等党员群众到村委大院来反映问题，肯定什么情况也掌握不了，必须走到老百姓中间去、蹲到田间地头去。今年春节前的3个月，我走遍了朱沟12个村民组的沟沟坎坎，走访了所有贫困户、党员和村民组长，每个村民组的情况、每家每户的人口构成、健康状况、收入来源、愿望诉求等，记满了两个笔记本。”王红军说。

虽然长期从事信访工作，有着丰富的群众工作经验，但进村后王红军才发现，一

个村里的情况远比在省信访局接触的信访问题要具体和复杂得多。一个村虽然不大，但“麻雀虽小，五脏俱全”，看似鸡毛蒜皮的事儿，一旦处理不好，会直接影响到扶贫工作的整体推进。他边干边学，从建强基层组织到建设美丽乡村，从完善基础设施到发展集体经济，从推进脱贫攻坚到发展产业致富，从制定村规民约到抓好文明创建，虚心向前任第一书记问方法，向基层干部学经验，逐渐增强了干好工作的底气和信心。

“教育扶贫，一个孩子都不能少。越是贫困地区、贫困家庭，就越容易受到‘读书无用论’的影响，越容易失去对教育的信心，失学辍学情况就越突出。”这是王红军写在扶贫日志上的一句话。简简单单一句话的背后，是他关心贫困村教育、关注辍学儿童的一个个动人故事。

今年5月24日下午，王红军在走访时了解到朱沟村12组贫困户栗见厂15岁的儿子栗某辍学外出当修车学徒工，4组贫困户高根北13岁的孙女高某因厌学荒废学业的情况后，立刻打电话联系陵头一中寻回两个失学少年返校就读。经过陵头一中连续4天的寻找，终于使两名失学少年重返校园。“当看到两个孩子背着书包重返校园时向我深鞠一躬后，我觉得这对我是最大的回报。”王红军深情地说。

在王红军的心里，一直有一个信念：再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子。改善贫困山区落后的教育设施，让孩子们在一个舒

适的现代化环境中学习成长，是他挂在心上的愿望。在他的不懈奔走下，今年六一前夕，河南日晟昌公司为朱沟小学捐赠了35台电脑及配套桌椅、10台格力空调、120张床位及120个配套柜子等价值20余万元的教育设施。王红军又利用省信访局机关近2万元党费为朱沟小学捐建了爱心书屋。

老百姓的事无小事，一点一滴见真情。今年1月2日，是新年后的第一个工作日，寒风呼啸，大雪将至。当天一上班，王红军正在和村两委班子召开碰头会，共同研究精准扶贫、项目推进和安排近期走访慰问贫困户等事宜，村党支部书记王国正突然接到电话，2组贫困户张新宽老人因欠电费被停了。老人因胃癌刚刚做完手术回到家中，与上小学三年级的孙女相依为命。了解到这一情况后，王红军当即决定中止会议，并购买了鸡蛋、小米、食用油、保温水杯等生活用品，带领村两委班子成员立即赶赴张新宽家中走访慰问，协调解决实际困难。王红军来到老人的床前，与老人亲切地拉着家常：“要下大雪了，您刚出院，一定要注意身体，穿暖和点，被褥垫要厚实一些，千万别冻着。这是500元过冬电费，您拿着吧。”张新宽老人一时激动地说不出话来，热泪纵横。

在做好带贫帮扶的同时，王红军想得更多的是从根本上改变朱沟村的贫困面貌，让所有的贫困户都过上幸福的小康生

活，“我的思路，一是配强班子，实现村两委班子由‘守摊维稳型’向‘开拓进取型’转变。二是抓好产业，实现由‘帮带扶贫型’向‘创业致富型’转变。发展石磨面粉粮食深加工，成立花椒基地种植合作社，与劳动密集型企业合作建设扶贫车间实施订单作业。同时，结合汝州实施的‘春风行动’‘雨露计划’，强化农村劳动力转移培训，激发内生动力。三是统筹兼顾，实现由‘单一帮贫困户’到‘全村齐奔小康’转变。我们计划在精准帮扶贫困户的同时，着眼全村整体发展，充分发挥当地比较优势，积极培育特色主导产业，实现种养加一体、一二三产融合，努力扩大覆盖面，既要重视带动贫困户增收脱贫的质量和效果，也要注重提高全村群众的参与度和受益度，实现全村群众共同致富奔小康。四是办好实事，实现由解决脱贫问题到推动乡村振兴转变。在2018年底朱沟实现全村脱贫之后，结合即将实施的省级美丽乡村建设项目，继续围绕农民群众最关心最直接最现实的利益问题，一任接着一任干，一件实事接着一件实事办，争取早日把朱沟村建设成为幸福美丽和谐的新家园。”

从省城机关到山村田间地头，历经半年多磨砺的他不仅变瘦了变黑了，也使他的一举一动更有了乡村干部的范儿，说话接地气，办事风风火火。就是这种范儿，让朱沟村的老少爷们越来越喜欢王红军。

郭营战

焦村镇

六改一增 让庭院旧貌换新颜

本报讯（通讯员 焦玉昌）“近日，在镇村干部和驻村工作队的帮助下，我家屋内吊了顶，电线又重新架了一遍，厨房添了好几件电器，连院子也都粉刷了，这些都是扶贫政策给我带来的福啊！”7月16日，焦村镇邢村2组村民刘文定，指着自己焕然一新的院落高兴地说。

据了解，焦村镇为全面推进脱贫攻坚工作，不但想方设法让贫困户有吃、有穿、有钱花，还着力为他们打造干净、舒适、优美、宜居的生活环境。把“六改一增”作为扶贫工作的重中之重来抓，结合本镇人居环境整治，大力改善村容、村貌、户容、户貌。为搞好“六改一增”工作，召开全镇“六改一增”推进会，强化督促该项工作扎实开展。每周一下午召开一次推进会，布置本周“六改一增”工作，每周五下午召开一次总结会，各村支部书记逐一上台汇报本周工作，镇扶贫办按各村进度现场打分，排出先后名次，前三名的村支部书记发言谈经验，后三名村支部书记表态发言，连续两次排在后三名的，将全镇通报批评，并扣除年终考核分20分；与此同时，每天下午5点整，要求各村向镇扶贫办汇报当天进度，扶贫办汇总排出名次，在镇工作群通报全镇。全体镇村干部、驻村工作队、帮扶责任人不等不靠，积极主动作为，严格按照“六改一增”标准，对贫困户家庭进行整改。

截至目前，全镇381户“六改一增”对象，现已完成370户，其余11户两天内可全部完成整改任务。

退休老干部的美丽新庭院

大峪镇同丰村有一个庭院：大小不足50平方米，干净、整洁、漂亮，春有枝叶吐芽，夏有鲜花烂漫，秋有瓜果飘香，冬有暖阳照耀。一年四季院子里都有赏不尽的风景。

这一创意无限的庭院出自住在庭院一侧的老人于则现、赵振英之手。于则现是一名退休干部，与基层农户、花花草草结了半生缘，妻子赵振英是一名有着60年党龄的老党员，俩人每天把小院子收拾得干净整洁，连抹布都整齐晾晒起来。“年轻时走过不少地方，看过不少农村，也接触过不少农户。一路走来，还是农村最适合我们这些老人生活。”于则现说，闲暇时还能做简单的农活，修修院子，种种口粮，既能锻炼身体，又能发挥余热。

于则现用砖头、水泥砌起放置花卉、盆栽用的小平台。信步在这方小小的庭院里，他如数家珍。一株株的兰花，还有小野菜等等，都是他从山上精心挑选后挖来的。“不要小看这些从山上挖来的植物，它们的生命力非常旺盛，好好栽培长大后形态独特，养护简单。”要移栽这样的一株野生植物并不容易，单单从山间挖出来就要花费很长时间。

除了上山“寻宝”，庭院里还可以看到不少废旧物品再利用。于则现在废弃的水缸上动起了脑筋，旧水缸种花竟也有一分别致的美。“农村里，各家各户资金有限，考虑到这些因素，我就用简单、便宜的材料来布置庭院。”现在不少村民开始效仿于则现的做法，装扮起了庭院。村民黄芝英就是其中一个。“他的院子真漂亮，很羡慕，我也想办法把自己家好好美化一下。”

刚鑫雨



图片新闻

7月23日，突如其来的暴雨使市区多处积水。笔者在煤山公园看到，即使下着大雨，两名工作人员仍坚持清理积水点堵塞物，防止积水漫至路面。

梁杨子 摄

市环卫处依法征收垃圾处理费

本报讯（记者 李晓华 通讯员 史俊锋 吴利娜）征收生活垃圾处理费是改善城市生态环境的需要，但是，一些商户却以各种理由拖欠甚至拒绝缴纳生活垃圾处理费。为此，市城市管理局环卫处与市场发展服务中心于日前联合执法，对东建材市场的20家商户下达了《城市生活垃圾处理费缴费通知书》。

据市城管局环境卫生管理处负责人介绍，城市生活垃圾处理费是经住建部、河南省人民政府批准的行政性事业收费，由物

价部门核定的标准为依据。我市自创建国家卫生城市以来，每日生活垃圾产生量由100余吨增加至400余吨，给城市生活垃圾处理造成很大压力。在此情况下，该局决定对我市城市生活垃圾工作加大征收力度，在市建中心的配合下，共同对东建材内的400余户生活垃圾处理费进行征收。自收费标准进行公示后，市场内广大商户给予了积极的支持和配合，但有个别商户仍然拒不履行缴费职责。针对这种现象，该局组织辖区中队配合环卫处征收办共同行动，

希望通过下达《通知书》的形式，督促这些商户认真履行缴纳城市生活垃圾处理费的义务和遵守相关法律法规，做到及时足额缴费。

据介绍，这是该局环卫处第三次面向全市商户依法征收城市生活垃圾处理费的集体行动，对于个别单位和个人未按规定缴纳城市生活垃圾处理费的，该局会加大征收力度，并且将依据《河南省城市生活垃圾管理办法》第二十八条规定进行行政处罚。对于拒不履行行政处罚决定的，将移交法院强制执行。

陈天富会见碧桂园平顶山城市公司执行总裁王谦

本报讯（记者 李红涛 实习生 桂子涵）7月23日，市委书记、市长陈天富会见了碧桂园平顶山城市公司执行总裁王谦一行，双方就相关项目建设进行了深入交流。副市长范响立参加会见。

我市征兵体检工作开始了

本报讯（记者 关莉燕 通讯员 董仕娟）自7月20日开始，我市今年夏季征兵工作正式进入初检阶段。当天早上五点半，来自小屯、米庙、骑岭、王寨及风穴路街道的210名适龄青年在人民医院3号楼下排着整齐的队伍，等待体检。

据了解，我市今年报名应征入伍的适龄青年将近1200名，经过初检，来自全市20个乡镇街道的800多名适龄青年已分批进入定检阶段。

此次征兵体检初检为期4天，从7月20日开始至7月23日结束。检查项目包括外科、内科、五官、彩超、胸透及心电图等项目，检查标准参照新修订的《应征公民体格检查标准（试行）》执行。

为确保征兵体检工作顺利进行，我市相关部门高度重视，成立了领导小组，组织召开了征兵体检筹备会。体检过程落实“严、细、实、慎”的原则要求，切实为部队“选精兵、送人才”，确保高标准、高质量地完成征兵工作，全力为祖国选拔精兵强将。

今年征兵工作十分严格，体检站实行封闭式管理，医务人员、征兵工作人员一律挂牌上岗、手机统一保管，防止“打招呼”现象发生。在组织实施体检时，工作人员对应征青年进行严格的体检资格审查，应征青年统一编号、分组，不出现真实姓名，防止“照顾、开绿灯”及冒名顶替问题发生；应征青年分组进入各体检科室时，由专人引检、传表。严格的管理程序，极大地提高了征兵工作的透明度。

Advertisement for 'Street Tail' (街头巷尾) featuring a smiley face icon and contact information: 短信平台: 18768986336.

7月22日，笔者在烟风路与朝阳路交叉口看到一个年轻男子穿过机动车道站在绿化带上用手机拍照片，过往车辆连连躲避，十分危险。



发生交通事故，忙着给车辆定损，很少有人在意路边被撞坏的花花草草。近日，市区云禅大道主干道中分带绿化带遭到不明车辆撞击受损（如上图），一处绿化带被撞坏，肇事车辆逃逸，不过，热心市民提供了当时的录像资料，并及时拨打了报警电话，正协助有关部门找车主，肇事车主仍是要负责的。为了不影响美观，市园林部门已经及时对破损处进行了维修补种，并对提供线索的群众进行奖励，事后还会要求肇事者进行赔偿。

刚鑫雨 李晓华

A large advertisement for 'Weibo Hot Comments' (微友热评) featuring QR codes and text about a high school admission issue in Zhouzhi. The text discusses a student's complaint about not being admitted to a high school despite meeting requirements, and the school's response.